



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# Голос України

Героям слава!

Зекономили на квітах — підтримали поранених воїнів

▶ СТОР. 4



Проблема

▶ СТОР. 6



Чи не стане місто пустелею?

Традиції

На уродини Довженка було багато сонця і тепла

▶ СТОР. 7



№ 185 (8202)

ЧЕТВЕР, 14 ВЕРЕСНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

## В окупованому Севастополі розцвіла «бавовна»

Європейський Союз готується розширюватися

Європейська комісія розпочне перегляд політики ЄС та запропонує свої ідеї стосовно того, як має функціонувати Європейський Союз у зв'язку з майбутнім приєднанням до нього нових членів, у тому числі України. Про це вчора заявила президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн у своєму щорічному зверненні «Про становище Європейського Союзу», повідомляє «Європейська правда». Вона зазначила, що ЄС не повинен чекати на зміни в Договорі про Євросоюз, щоб просунути вперед зі своїм розширенням.

«Союз, здатний до розширення, може бути досягнутий швидше. Це означає відповісти на практичні питання про те, як на практиці працювати Союз у складі понад 30 країн (нині їх 27. — Ред.)», — зазначила президентка Єврокомісії.

▶ СТОР. 5

Данія оголосила про найбільший пакет допомоги

Данія передасть Україні пакет допомоги на 5,8 млрд крон — майже 800 млн євро, повідомило мініборони Данії. Це стане дванадцятим і найбільшим пакетом данської допомоги нашій країні. Цю суму планують використати траншами протягом 2023—2025 років. З них 4,3 млрд — у 2023-му, 1,4 млрд — у 2024-му, 52 млн — у 2025 році. Глава МЗС Данії Ларс Люкке Расмуссен зазначив, що цей пакет відкриває «нову фазу» у данській допомозі для України, повідомляє «Європейська правда». Країна віддала безпосередньо зброєю більшість того, що могла віддати зі своїх запасів, тож надалі Копенгаген планує зосередитися на закупівлях відповідно до актуальних потреб України спільно з іншими союзниками.

Президент України Володимир Зеленський подякував прем'єрці Данії Метте Фредеріксен, яка нещодавно відвідала Київ, «за вчасну й потужну підтримку». «Разом ми відновлюємо мир у Європі», — зазначив він у мережі X (колишній Твіттер).



Колаж Олександра КУСТОВСЬКОГО.

Учора в Севастополі було гучно. Окупанти заявили, що ЗСУ атакували місто 10 крилатими ракетами. Мовляв, внаслідок влучення ракет отримали пошкодження два кораблі, які перебували на ремонті. Уже згодом представник Головного управління розвідки Мінобо-

рони України Андрій Юсов повідомив деяким ЗМІ, що в тимчасово окупованому Севастополі внаслідок нічної атаки уражено великий десантний корабель РФ «мінськ» та російський підводний човен «ростов-на-дону».

▶ СТОР. 8

ВІТАЄМО!

Потужні! Влучні! Небезпечні для ворога!

Сьогодні Україна відзначає День танкових військ. Вони — сміливі, хоробрі, відважні! Їх часто називають сталевим кулаком нашого війська. Танкісти завдають вогневих уражень по російських загарбниках, підтримують нашу піхоту, заважають намірам ворога атакувати наші позиції на фронті. Часто без сну та обіду, 24/7 наші танкові екіпажі відвойовують рідну землю від загарбників.

Головний сержант одного з батальйонів окремої танкової Залізної бригади Андрій згадує один з епізодів контрнаступу на Харківщині. Хлопець розповідає, що працювали фактично щодня протягом місяця — з одного конвеєра могли вразити до трьох цілей.

«Нам дуже допомагали аеророзвідники — давали якісну картинку. Треба було лише все правильно розрахувати і зробити влучний постріл. А ще ми працювали з артою — тоді поряд стояли кілька М-777. Вони брали сектор той, що подалі, ми — ближній. Ввечері домовлялися про роботу, обговорювали, хто які цілі бере, визначали час початку роботи. Виходило дуже успішно!» — розповідає він.

Армієць згадує, коли піхота гнала орків з української землі, танкісти ледве встигали відпрацьовувати цілі. «Приїхали, 15 хвилин постояли, і вже снаряд не дістає до ворога, треба пересуватися ближче. Росіяни просто тікали під нашим натиском! За годину-півтори ми провели стабілізаційні дії, і так село за селом», — пригадує ті події Андрій.

За інформацією Міноборони.

ПОДІЇ

Бюджети «потовстішали»

Від початку року місцеві бюджети Дніпропетровщини отримали майже 3,2 мільярда гривень від платників єдиного податку.

Як розповіла в. о. начальника Головного управління ДПС в області Наталя Федаш, це на 683 мільйони гривень, або на 27 відсотків, більше, ніж торік за відповідний період.

Також за вісім місяців цього року понад 156 мільйонів гривень внесли до держбюджету платники акцизного податку регіону. Порівняно з минулим роком надходження збільшилися майже на 90 мільйонів гривень, або на 134 відсотки, повідомляє наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

КОРОТКО

■ Кінбурнський півострів майже з початку повномасштабного вторгнення регулярно потерпає від вогню, спричиненого обстрілами. Тільки на території НПП «Білобережжя Святослава» вражено 6130 га особливо цінних земель, передає наш власкор Олена ІВАШКО.

■ У Полтаві відбулося перше установче засідання ради з питань внутрішньо переміщених осіб при ОВА. Половину її складу (10 осіб) сформували з вимушених переселенців, які увійшли до таких рад у районах і громадах, повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК.

■ В Узбекистані чекають на дітей із Сумщини, котрі постраждали від війни. А днями із сонячної держави в Азії повернулися тринадцятеро юних сумчан. Вони відпочивали в гірському таборі «Анор» та проходили реабілітацію в Ташкенті. Маленьких гостей готові прийняти чимало забезпечених родин, інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkrainy>; <http://t.me/GolosUkrainy>

## У ці непрості дні у нас є справжні друзі. Це і хокейна спільнота



*Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко вручив Почесну грамоту Верховної Ради України провідному репортеру спортивної кабельної мережі Bell Media TSN (Канада) Гордону Метью Міллеру за особистий вагомий внесок у розвиток українського хокею, зміцнення міжнародного авторитету України, активну діяльність щодо забезпечення надання дієвої допомоги Україні в умовах російської збройної агресії.*

Перший заступник Голови Верховної Ради України висловив вдячність Канаді за підтримку, зокрема, за організаційну та волонтерську допомогу. Також Олександр Корнієнко наголосив, що сьогодні українські хокеїсти боронять Україну на сході країни.

«Вдячні, що в ці непрості дні у нас є справжні друзі, серед яких світова хокейна спільнота, яка допомагає нашій країні. росія зірвала наші плани щодо розбудови

льодових арен, але віримо, що в переможній Україні буде місце і хокею, і його розвитку», — наголосив Перший віцеспікер, зауваживши, що завдяки активній участі Гордона Метью Міллера є успішні результати роботи Фонду «Українська хокейна мрія» та відбулося благодійне турне студентської збірної команди України з хокею із шайбою під назвою Hockey Can't Stop.

«Я бачу сильну, незалежну й вільну країну. У

вільній і незалежній країні, впевнений, зможу залишитися», — зауважив Гордон Метью Міллер, подякувавши за запрошення приїхати в Україну. Він також повідомив, що під час благодійного турне учасники поширювали інформацію щодо ситуації в Україні й збирали кошти.

Зі свого боку, Тимчасово повірена у справах Канади в Україні Наталка Цмоць зауважила, що хокей є дуже важливим видом спорту у Канаді: «Він виховує покоління дітей, хлопчиків і дівчаток, які з раннього віку вчаться дотримуватися правил і працювати разом».

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото rada.gov.ua

## Ми щиро цінуємо всю підтримку Японії на шляху до Перемоги

*Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко вручив Почесну грамоту Верховної Ради України Голові Асоціації українців Японії Йошіхіко Окабе за вагомий особистий внесок у розвиток українсько-японських відносин, підтримку державного суверенітету та територіальної цілісності України, популяризацію її історичної спадщини і сучасних надбань.*

Він наголосив, що дуже важливо та цінно, коли людина робить усе заради розвитку відносин між державами, допомоги та підтримки.

«Ми щиро цінуємо всю підтримку Японії на нашому шляху до Перемоги. Зокрема, підтримуємо також їхню територіальну цілісність», — акцентував Олександр Корнієнко, зауваживши, що Верховна

Рада України ухвалила Постанову про підтримку позиції Японії щодо її північних територій і визнання, що вони продовжують перебувати під окупацією російської федерації.

«Нагорода від Парламенту — це нагорода і вдячність від всього українського народу», — зазначив Перший заступник Голови Верховної Ради України.

Зі свого боку, Голова Асоціації українців Японії Йошіхіко Окабе розповів, що під час цієї поїздки пізнав «справжнє серце України» та висловив віру у Перемогу України.

У зустрічі також взяли участь Депутатська група Верховної Ради України з міжпарламентських зв'язків з Японією, зокрема народний депутат Галина Михайлюк, і заступник голови Комітету з питань енергетики та житлово-комунальних послуг Олег Семінський.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.  
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.



## З хабарниками треба боротися всією антикорупційною інфраструктурою

*Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк запропонувала декілька тез про відкритість декларування як співавторка відповідного закону.*

Саме відкриття декларацій, на її переконання, не перемога над корупцією, а тільки сприяння громадському контролю чиновників. Усі інші контролери цей доступ мали і так, адже Верховна Рада відкрила всі реєстри і дозволила отримувати інформацію з банків, лише без публічного оприлюднення. «І абсолютно зрозуміло, чому він необхідний: адже саме завдяки розслідуванням журналістів і громадських активістів ми довідалися про абсолютно ганебні історії — абсолютно безвідповідальних представників влади. І тільки справедливе та невідворотне покарання, може, змусить інших думати, якщо що функцію не виконують совість і сумління», — зазначила віцеспікерка.

Загалом, додала Олена Кондратюк, варто вже всім зрозуміти і привичається до того, що Україна на шляху до вступу в ЄС так чи інакше стане державою з нульовою толерантністю до корупції в суспільстві. Бо у наших людей, які багато чим жертвують для того, щоб Україна вистояла у війні з російським агресором і по-

вернулася в європейський дім, був, є і буде величезний запит на справедливість. А вимоги до доброчесності, відкритості, підзвітності та прозорості тих, хто перебуває на різних шаблях влади, за словами заступниці глави парламенту, нерозривно пов'язані із задоволенням цього суспільного запиту: «І ти або будеш відповідати цим вимогам, або ні».

«Але просто відкритість декларацій точно не є панацеєю. З причетними до корупції треба якраз ефективно боротися всією наявною антикорупційною в країні інфраструктурою, яка фінансується коштом платників податків на мільярди гривень щорічно. Як ці структури працюють — це вже питання... Як свідчить та ж соціологія, більшість українців їм не довіряє. То ж зрозуміло, що могли б працювати значно краще!» — резюмувала заступниця Голови Верховної Ради України.

Фото зі сторінки Олени Кондратюк у Фейсбуці.

## Учасників навчального процесу заохочуватимуть до волонтерства

### ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

*У Верховній Раді зареєстровано новий законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо сприяння розвитку волонтерства та визнання результатів волонтерської діяльності учасників освітнього процесу» (№ 10026). Нині проєкт авторства, зокрема, Романа Грищука, Сергія Бабака та Ольги Коваль перебуває на опрацюванні в Комітеті з питань освіти, науки та інновацій.*

«З початком повномасштабної російської агресії в Україні актуалізувалися питання розвитку волонтерського руху, частка якого в суспільстві значно зросла: до волонтерства долучилися представники різних вікових груп, що спільними зусиллями допомагають військовим та цивільним. Водночас таке явище має стихійний характер та зумовлене спільними викликами для держави, тоді як в умовах відновлення та європейської інтеграції вбачається необхідним впровадження більш системної політики для розвитку культури соціальної відповідальності», — йдеться у пояснювальній записці до проєкту та зауважується, що згідно зі ст. 434 Угоди про асоціацію між Україною та ЄС одним із завдань для української держави є сприяння молоді в отриманні знань, навичок та професійних умінь поза освітньою системою, зокрема в межах волонтерської діяльності, та визнання цінності такого досвіду.

«Важливим учасником цього процесу можуть стати заклади освіти, які мають значний вплив на формування людини майбутнього», — переконаний Роман Гришук. За його словами, дослідження Global Education Futures засвідчило, що важливим елементом освіти має стати навчання школярів навичок соціальної відповідальності та підтримка їхнього внеску в сталий розвиток

суспільства. «Волонтерство дає можливість молоді розвивати свої навички та отримувати практичний досвід, що є корисним не лише для подальшого вступу до закладів вищої або професійної освіти, а й для вступу на ринок праці. Роботодавці дедалі більше оцінюють соціальну відповідальність та волонтерський досвід як показник готовності працівника бути активним та ефективним у команді. Отож в умовах адаптації українського законодавства до права ЄС та розвитку культури соціальної відповідальності вбачається за необхідне визнання та зарахування результатів волонтерства в системі формальної освіти», — зауважив він.

Тож законопроектом пропонується внести зміни до законів «Про повну загальну середню освіту», «Про освіту» та «Про волонтерську діяльність», які передбачатимуть:

- закріплення права волонтерів із числа здобувачів повної загальної середньої освіти на зарахування результатів волонтерської діяльності до документів про освіту у порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки;

- закріплення права волонтера на визнання та зарахування результатів волонтерської діяльності в системі формальної професійно-технічної, фахової передвищої та вищої освіти;

- встановлення обов'язковості документального підтвердження волонтерської діяльності.

Впровадження законопроекту сприятиме розвитку культури соціальної відповідальності серед учасників освітнього процесу, переконаний його автори. А також розвитку практичних навичок, соціальної та громадянської компетенцій у молоді. А відтак, сприятиме покращенню її соціальної та економічної інтеграції в суспільство та ринок праці.

Олена ГОРБУНОВА.









**ВІСТІ З ГРОМАД**

**Воїнам-розвідникам**

**Радивилівська.** Тут у складчину місцеві жителі, підприємці, релігійні громади, Радивилівська міська рада придбали за 506 тисяч гривень і доправили на фронт воїнам-розвідникам, серед яких і земляк, радивилівчанин Роман Семенов, життєво необхідну їм рушницю-антидрон. Вона допоможе нашим захисникам знищувати ворожі БПЛА та зберегти життя побратимів.

**Мурал на 50-річчя**

**Вараська.** У Вараші з'явиться патріотичний мурал. Такий подарунок до 50-річчя міста Вараша зробив голова Рівненської обласної ради Андрій Карауш від керівництва облради. Мурал виконає рівненський художник Костянтин Качановський на місці, яке виберуть мешканці міста рівненських атомників.

**Дев'яте авто для ЗСУ**

**Привільненська.** Громадою для потреб ЗСУ передано дев'ятий автомобіль Mitsubishi L200 поїхав у частину, де служить житель громади Вячеслав Зіновій. Автомобіль придбано за кошти мешканців, працівників виконавчого апарату, закладів та установ громади, прихожан Свято-Троїцького храму села Привільного та за кошти від благодійного концерту, повідомив привільненський сільський голова Юрій Момотюк.

**Вітаміни з Масевич**

**Рокитнівська.** Учні, вчителі, батьки, обслуговувальний персонал Масевичського ліцею приготували 300 літрів цілющого варення для наших захисників. Саме малинове варення допомагає при застуді. А малина цього року вродила добре в Олега Васильчука, який з радістю дозволив школярам зібрати її урожай.

**Зелена локація**

**Гощанська.** У селі Тучин триває благоустрій місцевого парку, який тучинці разом зі старостою Валентином Систуком хочуть перетворити на зелену локацію. Поки що ж наводять лад, облаштовують пішохідні зони на центральній алеї парку. У планах — відремонтувати й вдихнути нове життя в приміщення у віддаленій зоні парку, яке можна було б використовувати для проведення молоддю змістовного відпочинку.

**Добірку підготувала наш власкор з Рівненської області Олександра ЮРКОВА.**



Тим часом Галина Криворчук розповідає ще про одну мету проєкту. Крім поширення культурно-історичних знань, каже пані Галина, у такій спосіб вони хочуть допомогти відродженню та об'єднанню громад, що пережили наругу окупантів, у відновленні своїх земель. Тож, окрім культурної програми, показу фільмів та терапії мистецтвом, організатори привезли до Сосниці ще й практикуючих психологів, аби ті працювали з людьми, надали їм першу психологічну допомогу та навчили самостійно опанувати себе та знаходити психологічний баланс. Адже люди тут на власні очі бачили справжнє обличчя окупанта. До того ж в громаді є родини, які на війні втратили своїх найрідніших. І головне тут — не залишатися на самоті, каже психологиня Тетяна Мариніна.

Одне слово, через правдиве сприйняття минувшини і усвідомлюючи свою належність до вільної української нації, ми маємо відродити своє майбутнє. Саме про це, як на мене, мріяв і Олександр Довженко.

А повертаючись додому, ми зустріли колону військових. І це був гарний знак. Широ їм вдячні за те, що можуть відбуватися такі заходи, а землякам Довженка — за пам'ять про митця.

**Марина КРИВДА.**  
Фото автора.

**На уродини Довженка було багато сонця і тепла**

*Дорога на Чернігівщину — суцільний біль. Скрізь, їдучи трасою, на тебе споглядають розбомблені будівлі, подекуди ще стоять спалені автівки, якими люди намагалися виїхати із захопленого окупантами регіону. Утім, життя триває, чимало домівок так-сяк полагоджено, скрізь працюють переправи й навіть та найбільша через Десну, що на в'їзді в Чернігів. Тепер мостом рухається транспорт, хоч роботи тут ще багато. Тож подолавши чимало блокувань, ми — в містечку Сосниця, на батьківщині славетного письменника і кінорежисера Олександра Довженка, аби спільно з музейниками та місцевою громадою відзначити його день народження.*

«Зазвичай до дня народження Олександра Довженка ми писали сценарій, розробляли велику програму, але війна росії проти України внесла свої серйозні корективи, — каже директорка Сосницького літературно-меморіального музею О. П. Довженка Ольга Ярман. — Та й сам Олександр Петрович, мабуть, був би не на святі, а вже десь на фронтах, серед наших оборонців, як це робив він — полковник Довженко в роки Другої

світової війни». До речі, у музеї серед артефактів є й погони полковника Довженка та деякі речі, з якими він торував тяжкі дороги війни, що потім так проникливо відобразив у фільмі «Україна у вогні».

Утім, дух самого Довженка все-таки витав у повітрі, настоянму на осінньому сонечку і на яблуках, що бовваніли в саду і які так любив Сашко. Та й атмосфера, що панувала в день народження митця в батьківській

садибі Довженків, була такою святковою. Шойно ми ступили на цю святу землю, всіх зачарував своїм співом кобзар Богдан Козловський. Юнак родом з Очакова Миколаївської області. Каже, що вирішив для себе: не варто чекати доки закінчиться гроза, а треба танцювати під дощем, тому багато подорожує Україною. Богдан не вважає себе академічним бандуристом, бо ж грає не на старосвітській бандурі, а просто



**ОГОЛОШЕННЯ**

Приватний нотаріус Криворізького районного нотаріального округу Коваленко І.М. повідомляє про відкриття спадкової справи після смерті Качан Ольги Володимирівни, 28.07.1969 р.н. Спадкоємців та всіх, кого стосується ця інформація, прохання звертатися за адресою: м.Кривий Ріг, вул.Віталія Матусевича, 48/21, тел.(056)405-16-74, (067) 7834923.

**Втрачене Свідоцтво про право на заняття адвокатською діяльністю, серії КС № 6319/10, видане у відповідності до Закону України "Про адвокатуру та адвокатську діяльність" на підставі рішення Ради адвокатів Київської області від 08.12.2017 року № 54, на ім'я Короленка Тараса Леонідовича, вважати недійсним.**

Приватний нотаріус Київського міського нотаріального округу, Бондарчук А.О., повідомляє **ПРИВАТНЕ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКЕ ПІДПРИЄМСТВО "АГРОФІРМА "СВІТАНОК"** (код ЄДРПОУ 03754024), як спадкоємця за заповітом громадянина Табура Віктора Миколайовича про відкриття спадщина та необхідність з'явитися до нотаріуса за адресою: місто Київ, проспект Оболонський, будинок № 15, квартира № 53-54, для з'ясування всіх питань стосовно спадкування.

У зв'язку із відкриттям спадкової справи після померлої 15 лютого 2023 року Гриб Ганни Людвієвни, 1938 року народження, прошу всіх спадкоємців, в тому числі Герасименко Миколу Васильовича, 1960 р.н., до 11 жовтня 2023 року (включно) звернутися з питань оформлення та видачі спадщини до приватного нотаріуса Вишгородського районного нотаріального округу Київської області Фой Л.А., за адресою: 07302, Київська область, місто Вишгород, вулиця Шолуденка, будинок 6-Г, приміщення 183, тел. 04596-54-044.

Втрачене **Посвідчення учасника бойових дій**, серія УБД № 127332, видане Управлінням персоналу штабу військової частини А 2393 від 24.05.2018 року **на ім'я Пронька Владислава Юрійовича, вважати недійсним.**

Втрачене **Посвідчення дитини з багатодітної сім'ї**, видане Управлінням праці та соціального захисту населення Северодонецької міської ради 02 квітня 2019 року **на ім'я Рубашки Матвія Романовича, вважати недійсним.**

Втрачене **Свідоцтво (атестат) про здобуття повної загальної середньої освіти № 587393 з додатком**, видане середньою школою №106 міста Києва в 1986 році **на ім'я Сліпеч Наталії Анатоліївни, вважати недійсним.**

Втрачене **посвідчення Учасника Бойових Дій**, серія АА №249768, виданий Київський міський військовий комісаріат від 22 липня 2020р. **на ім'я Брильський Віталій Едуардович, вважати недійсним.**

Четверта запорізька державна нотаріальна контора, вул. Шкільна, 50, м. Запоріжжя, запрошує спадкоємців померлої 11 січня 2023 року Хомутець Раїси Михайлівни, 30 листопада 1939 р.н. для оформлення спадщини в строк до 04 жовтня 2023 року.

Втрачене **посвідчення батьків багатодітної сім'ї** серія БС №199625 видано Управлінням соціальної та молодіжної політики Гайсинської РДА від 20.11.2017 року **на ім'я Демяншина Ольга Петрівна та Демяншин Сергій Олександрович вважати не дійсним.**

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Запорізької області Нелєпіна Н.О. (місцезнаходження контори: вул. Покровська, буд. 23, кв. 2 м. Запоріжжя), запрошує спадкоємців померлої 27.12.2022 р. **ДЯДЬКО ОЛЬГИ МИХАЙЛІВНИ, 26.01.1933 р. н.** для оформлення спадщини.

